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Entre ANNÉE BLANCHE et FLAT TAX

4

cela se complique …



Le génie français
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Entre 

Année blanche
et

Flat Tax  

SAS

SARL

Avec charges sociales

Sans charges sociales

PFU

PFU

Moins de 30 % de TMI

A partir de 30 % de TMI

Barème

PFU

Barème

Barème

3 taux possibles d’IS :
15 %, 28 % et 33,33 % 

2018 = « année blanche »

PFU = option globale 



La filière IS
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Une « filière IS » 

spectaculairement 

adoucie



- 16 % !!!
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Nouveau barème de l’IS
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1. Une tranche à 28 % augmentée de 425. 000 €

2. 33,33 % - 28 % = 5,33 %

3. 5,33 % = 16 % de 33,33 %



- 25 % !!!
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Nouvelle taxation des dividendes avec une TMI à 45 %
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PS 17,20 %

PFU 12,80 %



Pas cadeau quand même !
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- 25 % parfois

Congrès régional Marseille PACA – PY Lagarde, novembre 2018 12

-25 % …

… parfois



Le match PFU / BAREME

13

0

5

10

15

20

25

TMI 14 % TMI 30 % TMI 41 % TMI 45 %

7,4

16

21,8
23,9

12,8 12,8 12,8 12,8

Match PFU / BAREME 
(selon la tranche marginale d’imposition)

Barème PFU



- 35 % !!!
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Pourquoi 35 % ?
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Calcul avec TMI à 45 % et charges sociales déplafonnées
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- 35 % parfois
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- 35 % …

… parfois



Le gain de pouvoir d’achat sur le revenu du travail
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Revenus du travail : un 

gain de pouvoir d’achat 

assez illisible



Evolution des prélèvements obligatoires sur les revenus du travail
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Environ

0 %



~ 0 % !!!
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SB 125 K€ - SN 100 K€

Année

2018

2019

Gain net IR

675

1 350

En % du net

0,67 %

1,35 %



510.000
IMPÔT  SUR REVENU

510.000
CHARGES SOCIALES

DONT

96.000
PRODUCTIVES

110.000
SALAIRE PIVOT

/ MOIS / AN



13.500
IMPÔT  SUR REVENU

75.000
CHARGES SOCIALES

DONT 

30.000
PRODUCTIVES

100.000
NET SOCIAL

/ AN / AN



Pérennité du PFU ?
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Le PFU est-il solide ?



PLF 2019 – le dynamisme des dividendes
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PAS 2019 



Entre ANNÉE BLANCHE et FLAT TAX
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Année blanche :

Avis de recherche !



Le revenu constant
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Le revenu nul en 2018

27

2015

100 000

2016

100 000

2017

100 000

2018

0

2019

100 000

On devrait évoquer le revenu blanc 

plutôt que l’année blanche
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Continuation ou novation ?



Le revenu exceptionnel en 2018
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2015

100 000

2016

100 000

2017

100 000

2018

146 000

2019

100 000

Le revenu exceptionnel est imposé à 20,15 % (TMI 41%)
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La réforme du calcul de l’impôt c’est en 2018 

30

2018 

Une année fiscalement 

inédite



Normalement l’augmentation de revenu pèse aux taux marginal (ex : 1 part)
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Néant 10 000 20 000 30 000 40 000 50 000

0%

14%

30%

41%

45% Impôt sur le revenu 19 105€

Ordinaire 80 000 Exceptionnel 0

Néant 10 000 20 000 30 000 40 000 50 000

0%

14%

30%

41%

45%

Supplément d'impôt normal : 
4 100€

Ordinaire 80 000 Exceptionnel 10 000

1 part fiscale

Revenu ordinaire 
80 000 €

Nouveau revenu 
90 000 €



Normalement l’augmentation de revenu pèse aux taux marginal (ex : 1 part)
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Néant 10 000 20 000 30 000 40 000 50 000
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30%

41%

45%

Supplément d'impôt normal : 
4 100€

Ordinaire 80 000 Exceptionnel 10 000

Néant 10 000 20 000 30 000 40 000 50 000

0%

14%

30%

41%

45%

Supplément d'impôt en 2018 : 
2 578€

Ordinaire 80 000 Exceptionnel 10 000

Normalement

En 2018
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SAS vs SARL

34

Les cotisations sociales
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50 000 75 000 100 000 150 000

Revenu net social

L’évolution des charges sociales entre 2018 et 2017  
Non-salarié ex RSI

Coût 2017 Coût 2018
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Les + de la SAS 

• Coût prévoyance

• Rendement retraite légale

Les + de la SARL

• Liberté

LE MATCH SAS-SARL



• A prévoyance 

nécessaire recomposée.

• L’enrichissement long 

est plus favorable que la 

retraite légale.

LA SARL GAGNE SI :



LA SAS GAGNE SI :

• A prévoyance 

nécessaire recomposée.

• La retraite légale est 

plus favorable que 

l’enrichissement long.
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Les paramètres :

Situation de 

famille

Statut 

professionnel

Net social 

ordinaire

Autres revenus 

imposables

Capital social 

+ PE et CC

Marié, 2 enfants à charge

Gérant majoritaire (ex RSI)

100 000 € (CE : 139 309)

Néant

50 000 €

Budget pour le supplément de revenu 2018-2019 : 100 000 avant tout prélévement

Taux d’IS sur 

distributions
28 %



Les 4 stratégies possibles :

Structuration 

2018/2019

100 % prime 

en 2018

50 % prime 2018

50 % prime 2019

100 % dividendes 

2018 au PFU

100 % dividendes 

2018 au barème

CE : 378 617

RD : 232 340

RG : 269 708

CE : 378 617

RD : 237 692

RG : 276 935

CE : 378 617

RD : 217 919

RG : 255 056

CE : 378 617

RD : 225 594

RG : 262 731

229 544

Abt social 

de 40 % 

Réclamation
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Régimes 
de protection



Deux époux mariés en séparation de biens : 
1 entrepreneur et 1 sans activité professionnelle 

Conjoint 

entrepreneur

EURL

Associé-gérant

Contrat 

assurance-vie

Résidence

principale

2 000 000 500 000 1 000 000

Revenu net 100 K€ Epargne de précaution

100% 100 % 50 %

Autre

conjoint

50 %



Les conséquences :

Conjoint 

entrepreneur

EURL

Associé-gérant

Contrat 

assurance-vie

Résidence

principale

2 000 000 500 000 1 000 000

Revenu net 100 K€ Epargne de précaution

100% 100 % 50 %

Autre

conjoint

50 %
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Décembre 2018

Décembre 18_Janvier 19

Année 2019

Année 2019

Entre 2019 et 2024

Dosage 

prime et dividendes

Engagement fiscal

« Dutreil »

Dosage 

prime et dividendes

Donation

aux enfants

Achat immobilier par les

parents

En 2019-20-21-22-23-24
Dosage

prime et dividendes

Après janvier 2025
Réduction de capital pour 

solder dettes immobilières

La feuille de route de 2018 à 2025


